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領域／科目 國語 設計者 鄭恩恩 

實施年級 四年級 節數 第 三 節，40 分鐘 

單元名稱 第一單元  我愛家鄉 

設計依據 

學習 

重點 

學習 

表現 

A2-運用搜尋介面中的進階檢索功能定  

      位目標圖文訊息 

B5-從已篩選出的網路資訊中，選擇出  

     最適當、可行和有用的網站 

C2-針對閱讀目標進行跨網站間的圖文 

      訊息比較及統整 

核心 

素養 

國-E-A2 透過國語文學

習，掌握文本要

旨、發展學習及

解決問題策略、

初探邏輯思維，

並透過體驗與實

踐，處理日常生

活問題。 

國-E-B3 運用多重感官感

受文藝之美，體

驗生活中的美感

事物，並發展藝

文創作與欣賞的

基本素養。 

國-E-C1 閱讀各類文本，

從中培養是非判

斷的能力，以了

解自己與所處社

會的關係，培養

同理心與責任

感，關懷自然生

態與增進公民意

識。 

學習 

內容 

B2-能從文本中找出與閱讀目的有關且

明顯的訊息 

C2-多文本閱讀的比較與整合 

 

議題

融入 

學習 

主題 

生命教育【哲學思考】 

戶外教育【健康的身心】 
 

實質 

內涵 

生 E1 探討生活議題，培養思考的適當情意與態度。 

戶 E3 善用五官的感知，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的

能力。 

與其他領域／ 

科目的連結 
社會／藝術與人文 

教材來源 翰林版國語課本第七冊 

教學設備／ 

資源 
電子教科書、平板、網路 

學習目標 

1.能使用平板上網搜尋目標圖文訊息。 

2.能從篩選出的網路資訊中，選出有用的網站。 

3.能依閱讀目標進行跨網站間的圖文訊息比較及統整。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

(分) 
評量方式 備註 

第三節數位閱讀（搜尋+評估＋整合） 

一、準備活動  

關於家鄉，閱讀了三篇課文，複習三課重點。 

• 第一課 美麗島 

• 第二課 請到我的家鄉來 

• 第三課 鏡頭下的家鄉 

 

二、發展活動 

小組上網搜尋關於臺灣的文章 

步驟1：確認主題 

X認識臺灣 

V地形豐富、歷史悠久、產業發達、友善知足 

從三課課文知道臺灣四面環海，有溫泉有溪流，不但有

美麗的風景，更可種出好吃的蔬果。不過，我對臺灣的

地形地貌有興趣，想了解臺灣還有哪種特殊地形地貌？ 

步驟2：輸入關鍵字 

 

對象→臺灣；主題→特殊地形地貌 

http://140.112.64.54›zh_tw›TCG02›Intro03›vgbc 

→網址 

地形特徵| 台灣地質公園網絡→標題 

2022年5月17日 — 台灣地質公園網絡 · 台灣的構造背

景 · 地質特徵 · 地形特徵 · 豐富的生態 · 地域多樣

性---風化和侵蝕 · 沿海地貌 ... 泥岩和玄武岩地貌. 

→說明 
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複習三篇課

文重點 

 

 

 

 

 

能說出自己

學習想了解

的部分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

臺灣+特殊地形地貌 
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步驟3：判斷關聯性 

 

步驟4：閱讀與筆記 

閱讀時，關注任務→更了解臺灣 

筆記時，分類統整學習重點 

 

綜合活動 

三、小組分享找到的文章重點 

 

 

補充數位網路文章 

世界級特殊自然地景—— 台灣泥岩惡地的獨特性 

https://www.taiwanwatch.org.tw/node/1287 
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實作評量 

口頭評量 

觀察評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

口頭評量 

 

 

 

能用清晰完

整的語句表

達自己的想

法 

能專注聆聽 

能分組討論

或兩兩討論 

能根據討論

結果回答問

題 

 

 

能專注閱讀 

 

 

 

 

 

 

 

 


